

刘睿安中国农村采风，《热望》获美国 绘画作品比赛金奖

2017-04-24

近日，据英文报刊《Hometown Weekly》报道，麻州 Buckingham Browne and Nichols (BB&N) 高中生刘睿安的以中国农村为背景的油画作品《热望》，荣获2017年美国绘画与写作比赛 (Scholastic Art & Writing) 绘画组金奖。作品将被安排在联邦教育部、总统的艺术暨人文委员会等机关单位和博物馆巡展两年。



此前，中心微信平台曾发布过一篇报道《刘睿安——美中文化交流的小使者》。讲述了剑桥中文学校学生刘睿安，2016年夏天带领3名芭蕾舞同学从波士顿来到中国河北省端村为当地芭蕾舞学生进行为期10天的慈善帮助活动。在刘睿安的领导下，她和她的团队筹措了近4000美元的支持，并捐给河北农村端村36名爱好芭蕾舞的女孩1200美元以及各种芭蕾舞用品，包括芭蕾舞服装及芭蕾舞鞋。中央电视台得知刘睿安组织的这次活动之后，专程赶到端村采访她们。同时，BB&N的校刊也对此次活动进行了报道。不为人知的故事是，绘画也是刘睿安的艺术爱好，在端村义务教授当地孩子芭蕾舞同时，她还进行了与舞蹈教学有关的绘画创作。于是，一名渴望学习芭蕾舞的农村留守女孩，便成了《热望》这幅油画中的主人公。

刘睿安的获奖和主流媒体的报道，表明了美国主流社会对华裔孩子发展和动向的关注。许多中国家长常常担心，孩子在课余时间学习中文及中国文化是否会影响在学校的成績？其实不然，坚持学好中文，坚持参加华人社区的活动，坚持与自己的祖国保持密切的文化上的联系，是华人子女在美国胜出的不二法门。华人子女所具有的多元文化和双语能力使得她们在多元化的美国社会中更具竞争优势，刘睿安利用暑期在河北农村从事文化交流的故事，再次说明了这个道理。



随着中美之间文化交流活动的日益密切，越来越多的美国学生通过到中国去亲身学习体验，感受了中国风土人情、思维方式、学习气氛、教育理念等各个方面的异同。由此增强了对中国的认知、加强了彼此的了解、增进了双方的友谊。孩子们也以此树立相互理解彼此文化的意识，学会在互相尊重前提下的沟通与合作。我们华人的孩子应当走在前列。



(中心微信平台 雷蕾报道，微信编辑 李雨铮)